

В некотором царстве, в некотором государстве жил был царь. и было у него... нет, не три сына, хотя дети, это тоже хорошо, а большое государство да с землей русской. Земли те плодородные были, урожайные, леса зверем богаты, а в реках рыбы видимо-невидимо. Жили там и богатыри удалые, и девицы красные, и стар и млад. Каждый был своим делом занят, даже ребятишки: младшие ходили в садик «Миницарство», детки постарше в школе «Любознайка» учились. В общем, процветало царство. Заморские цари только диву давались. Думали, тут без волшебства не обошлось. Искали даже колдунью, которая смогла бы и их королевства такими дарами одарить, но так и не нашли. Вернемся же к богатырям да девицам нашим: жили они не тужили, пока однажды...

Проснулся как-то утром один малыш и говорит: «Матушка, не хочу в садик идти, лучше с тобой останусь». Мама и кашку вкусную садиковскую вспомнила, и игры; про воспитателей добрых да друзей веселых рассказала, про занятия нужные, да все равно так и не уговорила. Пришлось ей дела свои обычные с сыночком делать, да только не получается: начнет тесто на пироги месить, а сыночек любопытный все тесто растащил, да еще и самого отмывать пришлось. Начнет мама порядок в избе наводить, а сыночек опять тут как тут – то игрушки разбросает, то воду из ведра разольет да по лужам прыгает. А тут еще вспомнил малыш, как с друзьями играть интересно, но друзья-то все в садике. Начал он тогда к матушке приставать: «Поиграй со мной, погуляй со мной, позанимайся со мной...». Так день и прошел. А вечером папа-богатырь с государевой службы пришел, да дед с охоты. Оба уставшие, голодные. Говорят: «Потчуй нас, хозяйюшка». Стала мама на стол накрывать, да особо нечем – ни пирогов, ни борща приготовить не успела, все за сыночком бегала. А ведь всем известно, что сила богатырская во сне, еде и физкультуре. Не наелись богатыри, не выспались в избе неубранной, да так и пошли на следующий день по делам. А сил-то на дела и не хватило. Другие дети, как прознали, о том случае, так тоже дома решили остаться. И стали в королевстве дела странные происходить: рыба не ловится, дичь куда-то пропала, даже коровки-буренки, и те молока почти не дают. Урожай на полях чахнет, все в королевстве грязным становится. Как прознали про то цари

заморские, стали радоваться упадку земли русской, а злой король из дальнего королевства даже с войной собрался идти. Думает: «Захвачу себе царство, отберу себе все самое хорошее, да порядки свои установлю».

Прознал про то Царь-государь, опечалился. Стал думать, как былую удасть государству своему вернуть. Подумал было, что Бабы Яги это проделки. Послал к ней богатырей верных, а избушка на курьих ножках заперта – Баба Яга давно как на «Битву нечисти» уехала. Вышел тогда на главную площадь старичок один и говорит: «Нет, не в нечистой силе тут дело, а в нас самих. Сами мы запустили землю нашу родную! Перестали мы о себе и о земле русской как следует заботиться. Пахари поле не обрабатывают, у охотников сил нет зверя выслеживать, мусор кругом природу нашу дивную поганит. Люди сами виноваты в том, что беда в царстве-государстве приключилась. Чтобы земля нас и дальше радовала дарами своими щедрыми, мы о ней тоже заботиться должны. Взять хоть Буренку, и ту - покормить, попоить, убрать за ней надобно, да в чисто поле отвести погулять, да посмотреть кабы волк не утащил. А потом она уж и молочком отблагодарит». Призадумались все жители и поняли, прав мудрый старец. Все в наших руках, как будем заботиться о земле своей и народе своем, так богатства только приумножаться будут. Подслушали это и детки-шалунишки, те самые, что в садик да в школу ходить не хотел:

- Это что же получается, мы старшим мешаем о земле нашей заботиться? А если мы учиться не будем, то так и делать ничего не научимся?

Подбежали они тогда к родителям своим и наперебой заголосили: «Ведите нас завтра в садики да школы, хотим, чтобы и от нас польза была!» Так и повелось с тех пор: ходят ребята снова кто в садик, кто в школу. Родители спокойно свои дела делать стали, и все наладилось - снова все при своем деле удалые да веселые. А царей заморских русский Царь-батюшка к себе в гости пригласил. Со всеми подружился и даже мудростью государственной поделился. Каждый стал в своем царстве-государстве жить-поживать да добра наживать.